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Tento výukový materiál vznikl v rámci Operačního programu Vzdělání pro konkurenceschopnost.

Materiál je určen k bezplatnému používání pro potřeby výuky a vzdělávání na všech typech škol a školských zařízení.
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Anotace:  materiál je určen žákům 2. a 3..ročníkům, k jejich motivaci pro výuku OP.  Žáci ve formě PP 
mají lepší přehled o výkladu látky a možnosti lepšího pochopení a vstřebání informací. Formou 
doplňujících otázek si ujasňují výklad o charakteru a jeho vývoji.Dále interaktivně přiřazují jednotlivé 
emotikony k vlastnostem jednotlivých druhů temperamentu.
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Charakter, vývoj charakteru

		Charakter ( z řec. Slova charaktér – povaha) . 

		Otázce charakteru se věnuje v psychologii velká pozornost. Charakter považujeme za složitou psychickou vlastnost člověka, resp. za soubor vlastností, které určují obsah chování člověka. 

		Charakter je tedy soustava výrazných a podstatných psychických vlastností, které jsou příznačné pro člověka jako člena společnosti, jimiž se projevuje ve svém chování, jednání a vystupování. 

		Lidé se charakterem od sebe výrazně odlišují

		V psychologii se užívá pojmu charakter v užším slova smyslu, jímž se rozumí určitý souhrn kladných i záporných vlastností 

















		Rozhodující vliv na utváření charakteru člověka má jeho zaměření.

		Charakter není vrozený nebo zděděný, stálý nebo neměnný, nýbrž se vytváří během života 

		rozdíly v charakteru lidí jsou dvojího původu



		1) vrozené – jde o typ vrozené organizace 		        nervové soustavy 

		2) získané – v průběhu individuálního života 

		Charakter souvisí s temperamentem člověka.Některé charakterové rysy jsou temperamentem ovlivněny, ale nikoli určovány 

		Mnohem hlubší je vliv charakteru na temperament:např. citová vzrušivost a citový život člověka    

		Lidé, kteří neumějí ovládat svůj temperament, mají mnohé negativní vlastnosti charakteru, např. nedostatek vytrvalosti a sebeovládání, jsou prchliví, nerozvážní, lehkomyslní a pod.



 

















		Zkoumáme – li jednotlivé vlastnosti charakteru, zjistíme, že je můžeme rozčlenit zhruba do několika skupin, a to podle vztahů, chování a jednání člověka v rozmanitých životních a pracovních situacích. 



 	Jsou to zejména: 

vztahy k lidem a ke společnosti:k členům rodiny, přátelům, spolupracovníkům:tyto vztahy se vyjadřují takovými rysy, jako je kladný či záporný vztah k lidem, agresivita, srdečnost, porozumění, obětavost, ochota pomoci, taktnost, smysl pro spolupráci nebo naopak individualismus, závist, zlomyslnost, pokrytectví, hrubost, nespolečenské chování aj. 

vztahy člověka k práci:: záliba v práci určitého druhu nebo nechuť k ní, odpovědnost, svědomitost aj. 



vztahy člověka k sobě samému a k vlastnímu životu :

tyto rysy se vyjadřují různými výrazy jako je sebedůvěra, skromnost, jistota v jednání a chování, sebekritičnost - a naproti tomu nedostatek jistoty, méněcennost, ostýchavost, ustrašenost, ponížené chování, povýšenost, sebepodceňování, sebepřeceňování, samolibost, domýšlivost a zejména sobectví, které se projevuje ve snaze člověka získat výhody pro sebe na úkor druhých lidí aj.







	 















		vztahy člověka k životním překážkám a obtížím: Sem patří vlastnosti vůle, zejména rozhodnost, vytrvalost a sebeovládání.



		vztahy člověka k přírodě: – k rostlinám, zvířatům, krajině aj. 



		,,Inteligence sama nestačí. Teprve intelekt plus charakter je cílem pravé výchovy.“-Martin Luther King















Fáze charakteru

		1.stádium- rodiče-pochvala/trest

		2.stádium-přijmutí

		3.stádium- interiorizace

		4.stádium-exteriorizace
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